
Pek Ornig — strokovnjak 
v živinoreji. 

Ker je pek Orn ig , ki je v najnovejšem času 
tudi načelnik okrajnega zastopa, zelo skrben (!) za 
svoj okraj in ima, kakor Girstmajerjev Francelj v 
Mariboru, mnogo prostega časa, se je začel pečati 
z živinorejo. Pri svojem delovanju za povzdigo ži
vinoreje pa se hoče najbrže ravnati po določilih 
zakona z dne 17. aprila 1896 dež. zak. in uk. 1. 
št. 41. za Vojvodino Štajersko. 

§ 2. tega zakona se glasi (kakor jo je najti 
dobesedno v dež. zakoniku, seveda v imenitni sloven
ščini): „ D e l o k r o g okra jn ih zastopov. V ob_ 



Begu posameznih okolišev okrajnih zastopstev je 
povzdiga govedoreje skrb okrajnega zastopa. V to 
svrho ima ostati okrajni zastop po svojem odboru 
v vednej zvezi z deželnim odborom, z živinoglednim 
navodom (komisijo), s kmetijskimi podružnicami 
svojega okraja in kjer je to uspešno, s politično 
državno oblastjo, ter uporabljati, oziroma skleniti in 
izvrševati vse tiste naredbe, katere so prikladne, da 
pospešujejo rejo goveje živine v okraju". 

§ 3. pa takole: „Posebnedo lžnos t i i s t i h . 
S tem zakonom se odkazuje sosebno okrajnemu 
zastopn: a) da nadzoruje nastavljanje pripravnih 
plemenskih bikov po občinah okraja in njih upo
rabo, kakor tudi, da podpira p litično državno oblast 
in občine pri izvrševanju predpisov o kugi; b) da 
pospešuje in podpira nasad in setev rastlin za klajo, 
kakor tudi; da pospešuje naprave, po katerih je 
možno napajati trainike in odvajati vodo; c) da 
pospešujejo umno ravnanje z živino in gojenje iste, 
ter izpodbujajo živinorejce k primernej reji goveje 
živine; d) da povzbujajo naredbe, katere bi vtegnile 
pospeševati razpečavo goveje živine ter po ujej 
pridobljenih pridelkov, konečno, e) da pospešuje 
planinsko kmetovanje, (planšarstvo) sploh, osobito 
pa s tem, da osnuje in podpira sirotkarske zadruge". 

Na predlog in prizadevanje peka Orniga je 
sklenil okrajni zastop ptujski dne 19. decembra 1905, 
da dovoli 20.000 K za nakup bikov — plemenjakov 
pincgavskega plemena. 

Čeravno je marijadvorsko pleme na Spod. Šta
jerskem že od nekdaj domače pleme; čeravno 
ta pasma najboljše uspeva pri nas izmed vseh 
plemen; dasi so se izrekli vsi drugi znani stro
kovnjaki v živinoreji, — bodisi Nemci, bodisi Slo
venci — kar jih imamo na Štajerskem za to, da se 
naj pri nas na Spodnjem Štajerskem redi marija
dvorsko pleme; dasi je g. Washietl, ravnatelj kme
tijske šole v Celovcu, lani dokazal v uradnem gla
silu naše kmetijske družbe, da je marijadvorsko 
pleme daleč bolj hasnovito kakor pincgavsko; če
ravno naš kmet ne mara pincgavskega goveda, ker 
ve, da to pleme ni za naše kraje — vkljub vsemu 
temu je strokovnjak v živinoreji pek Ornig 
sklenil uvesti v ptujskem okraju pincgavsko pleme, 
kakor njega bratec Girs tmaje r jev France l j 
v Mariboru. 

Pek Ornig! Le delaj poskuse z denarjem naših 
kmetov, saj imajo denar in ti pri temu nič ne iz
gubiš. Kaj za to, če morajo slovenski kmetje krva
veti za 20 000 K, da si le pek Ornig prežene 
dolg čas. Že iz same hvaležnosti za to, da si v 
prvi seji okrajpega zastopa zv šali doklade za 10%, 
da nadalje skrbiš pač za ceste do vinogradov meščanov, 
medtem ko kmetje po drugih okrajnih cestah vozimo 
do osij po blatu, ti moramo dovoliti 20.000 K za 
poskuse. 

Pa še kakšne bike kupuje pek Orni k! Pri 
licenciranju bikov se lani komisija kratkomalo ni 
mogla odločiti, kateremu biku bi prisodila prvo na
grado. Pek Orn ig pa seveda vse boljše ve. On je 
rekel, da je bik temboljši plemenjak, čm večji ima 
vamp (Hangebauch) in čim daljše nosi parklje. 
Obžalujemo le slavno komisijo, da jo je spravi' 
strokovnjak v govedoreji pek Ornig v taksne 
škripce. 

Pred kratkim je kupoval pek Ornig pinc 
gavske bike po Gornjem Štajerskem. Ker mu slavna 
c. kr. kmetijska družba ni mogla dati bikov brez
plačno, ampak jih daje vedno le za polovično ceno, 
rekel je pek Ornig , da bo šel na Hrvaško po 
Bbušeu. 

Srečni ptujski okraj, ki imaš za načelnika ta
kega učenjaka v živinoreji. Zato pa le pri prihodnjih 
volitvah volimo zopet vsi peka Orniga nače l 
nikom okr. zastopa. — Mogoče bo do takrat že 
nekaj več znal. Per lek . 


